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Vánoční slovo starostky obce
Vážení a milí spoluobčané,
rok 2023 se pomalu chýlí ke svému konci, blíží se nejkrásnější 

svátky v roce. Za pár dní opět usedneme ke svátečně prostřenému 
stolu, naše domovy budou naplněny vůní cukroví a jehličí z ozdobe-
ného vánočního stromečku. 

Vánoční svátky, a před nimi předcházející adventní čas, je období, 
kdy bychom se měli v dnešní uspěchané době zastavit, zamyslet se 
a věnovat co nejvíce svého času svým blízkým a přátelům. Přátelství 
je nenahraditelný mezilidský vztah, je to hluboký osobní postoj, který 
se mění s ohledem na naše činy, naše myšlení a životní zkušenosti. 
V přátelství je též běžná nezištná vzájemná pomoc a touha strávit se 
svými přáteli hodně chvil, mnohdy i těch méně příjemných. Važme si 
proto přátelství a pevného spojení rodiny.

Blíží se Vánoce… Nastává čas bilancování, a  proto bych Vám 
chtěla shrnout akce a činnosti, které jsme v letošním roce v našich 
obcích zrealizovali. Nebudu vyjmenovávat činnosti kulturní a staveb-
ní komise, neboť jejich předsedové Vás v  tomto čísle Zpravodaje 
s  činností za uplynulý rok sami seznámí. Zároveň se nebudu vě-
novat realizaci kanalizace a ČOV, neboť tomuto tématu věnuji jiný 
článek.

Na obecním úřadě jme začali pracovat s agendou Příjmů, tzn. za 
zaplacení vodného, odpadků, hrobového místa či poplatků za psy 
není již na podatelně předáván příjmový doklad, ale platba je ihned 
zavedena do systému a z programu je občanům vydáno potvrzení 
o úhradě. Dále jsme zavedli spisovou agendu, se kterou ostatní úřa-
dy pracují již mnoho let. V současné době pracujeme na majetkové 
agendě, aby byl majetek obce označen QR kódy a  inventarizace 
byla prokazatelná.

Zřídili jsme mobilní rozhlas MUNIPOLIS. Občané, kteří jsou při-
hlášeni (evidujeme 130 kontaktů) obdrží informace o haváriích, plá-
novaných odstávkách a jiných akcích obce. Apeluji proto na ostatní 
spoluobčany, kteří ještě v tomto systému nejsou přihlášeni, aby tak 
učinili. Dostavte se na obecní úřad, vyplňte přihlášku a my Vás do 
systému zavedeme. Není podmínkou, že musíte mít „chytrý“ telefon. 
V případě starších mobilních telefonů Vám přijde informace o akci 
formou SMS zprávy.

Z důvodu úspory energie jsme vyměnili veškeré osvětlení v kul-
turním domě, na obecním úřadu i v hasičárně za 
LED osvětlení.

Od Krajského ředitelství policie Ústeckého kra-
je se podařilo bezplatně získat vozidlo Ford Tran-
sit 300M, které je využíváno pracovníky obce pro 
přepravu techniky, odklízení pořezaných větví aj. 
činnostem.

Kronika obce z let 1919 - 1947 byla přeložena 
a v původním znění i v překladu do českého jazy-
ka vystavena na webových stránkách obecního 
úřadu.

Byly zpracovány dendrologické posudky na 
stromy v majetku obce, na jejichž základě budou 
stromy v době vegetačního klidu ošetřeny.

Na základě připomínek, vzešlých z veřejného 
projednávání k Územnímu plánu obce, se pracu-
je na jejich vypořádání, aby se mohlo co nejdříve 

po novém roce uskutečnit nové veřejné projednávání a územní plán 
obce byl dokončen. Též se dokončuje návrh nového Strategického 
plánu obce, aby mohl být rovněž předložen k veřejnému projedná-
vání.

Kvůli bezpečnosti v obou obcích jsem iniciovala schůzku na do-
pravním oddělení PČR, na základě jejich doporučení byl osloven 
dopravní inženýr ke zpracování nabídky na možné varianty řešení.

V současné době jednáme se zájemci o pronájem původní restau-
race Šmak, neboť prioritním zájmem je, aby se do místní hospůdky 
vrátil život a hlavně, aby místní obyvatelé nejezdili na pivo do okol-
ních obcí.

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych nám všem popřála v tom-
to období co nejméně stresu, velkou toleranci a pochopení pro ná-
zory druhých a abychom se snažili oprostit od všech malicherností, 
které nám znepříjemňují život. 

Přeji Vám i Vašim blízkým z celého srdce příjemné prožití vánoč-
ních svátků, splnění všech Vašich přání a vše dobré v nadcházejí-
cím roce 2024.� Bc. Olga Jančárová, starostka obce
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DENDROLOGICKÉ POSUDKY a NÁSLEDNÁ PÉČE O STROMY
Vážení spoluobčané, vzhledem k  tomu, 

že dosud nebyl zpracován dendrologický 
průzkum u stromů rostoucích na pozemcích 
obce Malé Březno a  Leština, zadali jsme 
toto zpracování Mgr. Jitce Müllerové, DiS. 
(Stromy, krajina, zeleň, s.r.o.). V měsíci říj-
nu 2023 v  Malém Březně byly hodnoceny 
stromy u  hřbitova, v  parčíku proti školce, 
v areálu školky, lípa u kulturního domu, lípa 
u pomníku, stromy kolem rybníčku a kašta-
ny na návsi. V Leštině byly prověřeny stro-
my u horní autobusové zastávky a kaštany 
u dolní autobusové zastávky. Vzrostlý jasan 
poblíž mostku u  rybníčku byl prověřen již 
v  dubnu t.r. a  na základě dendrologického 
posudku byl odborným arboristou ošetřen. 

Na základě zadání bylo v obou obcích do 
dendrologického posudku zařazeno celkem 
41 stromů, z nichž bylo následně vyhodno-
ceno 27 stromů jako dlouhodobě perspektiv-
ních, 7 krátkodobě perspektivních a 7 stro-
mů neperspektivních (zejména u  rybníčku 
v Malém Březně, jasan na p.p.č. 305/9 k.ú. 
Malé Březno nad Labem, který zasahuje 

kořeny do místní komunikace a  kanalizač-
ní šachty, a  v  březovém hájku u  hřbitova). 
Všechny perspektivní stromy budou v době 
vegetačního klidu odborně arboristou ošet-

řeny a neperspektivní stromy budou v tomto 
klidovém období postupně vykáceny, aby 
nedošlo k ohrožení zdraví či majetku obča-
nů. � Starostka obce Olga Jančárová

Kanalizace a ČOV Malé Březno
Na základě výběrového řízení na zhotovitele projektu, které 

zajišťovala spol. 3L studio s.r.o., Česká Lípa, bylo z  11 firem zú-
častněných na začátku výběrového řízení vysoutěženo Sdružení 
Malé Březno – HORÁK – POHL s cenou za zhotovení díla ve výši 
56.982.195,65 Kč bez DPH, DPH je 11.966.261,09 Kč. CELKOVÁ 
CENA – 68.948.456,74 Kč s DPH. Dle smlouvy se zhotovitel zava-
zuje předat dílo nejpozději do 31.05.2024.

Obec Malé Březno obdržela dotaci za účelem realizace Projektu 
„Malé Březno – ČOV a doplnění splaškové kanalizace“ z Ope-
račního programu Životní prostředí 2021 – 2027, který je spolufi-
nancován Evropskou unií. Rozhodnutí Ministerstva životního pro-
středí, Vršovická 1442/65, 100 10 Praha 10, o poskytnutí dotace č. 
22_002/001053. Cílem projektu je zajištění odvedení a čištění od-
padních vod v obci Malé Březno. Datum zahájení realizace Projektu 
- 01.09.2023 Účel dotace bude dosažen nejpozději do 30.11.2024.

Výše dotace:  

tem byl obnoven vždy o  víkendu. V  současné době se pracuje 
na kanalizační stoce č. 5.1., kde mimo kanalizace měníme i  roz-
vod pitné vody z důvodu nedostatku pracovního prostoru (ulička 
u návsi). Dále jsou v zemi usazeny jímky pro samotnou ČOV a byla 
dokončena kanalizační stoka č. 5, kde nás při výstavbě v úseku 
od uličky k hasičárně trápil rozvod vody a je tedy vyměněn též za 
nový, včetně nového hydrantu pro hasiče a armaturního kříže u ha-
sičárny. 

Bohužel, díky tomu, že v obci není zakreslen a výškově zachy-
cen vodovodní řad, a v některých úsecích není vytyčení tak přesné, 
došlo již několikrát k překopnutí vodovodního řadu. Opravy se zho-
tovitel spolu s provozovatelem vodovodu snaží realizovat v co nej-
kratším čase, havárie jsou vyhlašovány obecním rozhlasem, ihned 
zasíláme zprávu občanům přes Munipolis a Facebook. Pro občany, 
kteří si nestačili zajistit pitnou vodu, je na úřadě k dispozici balená 
voda. 

Jsem si vědoma, že takto rozsáhlá stavba částečně omezuje sou-
kromí a život některých spoluobčanů. Snažíme se, aby toto omezení 
bylo co nejmenší, ale bohužel, bez něj takto náročná stavba reali-
zovat nelze. Proto Vám všem za značnou dávku trpělivosti a pocho-
pení děkuji.

S  dostatečným časovým předstihem oznamuji všem obča-
nům, že v  souvislosti s  realizací povrchů vozovky na silnici 
II/260 bude v měsíci březnu až dubnu r. 2024 silnice na dobu 
třech týdnů úplně uzavřena z  důvodu dobudování kanalizač-
ních přípojek a zhotovení finálních asfaltových povrchů. 

V současné době nelze sdělit přesný termín, neboť ten je závislý 
od spuštění provozu obaloven v jarním období. Toto omezení znovu 
ovlivní nejen občany v horní části Malého Března, ale zejména ob-
čany Leštiny, kterým tímto též děkuji za pochopení.

Olga Jančárová, 
starostka obce

 

Kanalizace a ČOV Malé Březno 
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Finanční rámec projektu Částka (v Kč)/podíl (v %) 
Celkové výdaje 70.940.734,50 
Celkové způsobilé výdaje 58.914.472,50 
Schválená míra podpory EU (podíl na 
celkovém rozpočtu způsobilých nákladů) 

 

70 % 
Maximální výše dotace EU 41.240.130,76 

• z toho neinvestiční prostředky 1.394.593,80 
• z toho investiční prostředky 39.845.536,96 

Minimální podíl vlastního spolufinancování 
připadající na způsobilé výdaje 

 

30 % 
Výše vlastního spolufinancování připadající 
na celkové způsobilé výdaje 

17.674.341,74 

 

 Po předání staveniště zhotoviteli dne 21.08.2023 byly započaty práce na kanalizační 
stoce č. 1 – silnice II/260, kde byla, v souvislosti s pracemi, v měsíci září nutná úplná uzavírka 
silnice na 3 týdny. Poté byly započaty práce na stoce 3, kde bylo domluveno, že pokud 
to realizace stavby dovolí, bude každý pracovní den stoka překryta pojízdným plechem tak, aby 
se od 17:00 hodin do 07:00 hodin obyvatelé dostali ke svým nemovitostem. Bohužel, díky 
vzniklým technickým problémům, se toto částečně nepodařilo zajistit. Byla nakonec nutná 
uzavírka v pracovních dnech a průjezd k nemovitostem byl obnoven vždy o víkendu. 
V současné době se pracuje na kanalizační stoce č. 5.1., kde mimo kanalizace měníme i rozvod 
pitné vody z důvodu nedostatku pracovního prostoru (ulička u návsi). Dále jsou v zemi usazeny 
jímky pro samotnou ČOV a byla dokončena kanalizační stoka č. 5, kde nás při výstavbě v úseku 
od uličky k hasičárně trápil rozvod vody a je tedy vyměněn též za nový, včetně nového hydrantu 
pro hasiče a armaturního kříže u hasičárny.  

Po předání staveniště zhotoviteli dne 21.08.2023 
byly započaty práce na kanalizační stoce č. 1 – silnice 
II/260, kde byla, v souvislosti s pracemi, v měsíci září 
nutná úplná uzavírka silnice na 3 týdny. Poté byly zapo-
čaty práce na stoce 3, kde bylo domluveno, že pokud to 
realizace stavby dovolí, bude každý pracovní den stoka 
překryta pojízdným plechem tak, aby se od 17:00 hodin 
do 07:00 hodin obyvatelé dostali ke svým nemovitos-
tem. 

Bohužel, díky vzniklým technickým problémům, se 
toto částečně nepodařilo zajistit. Byla nakonec nutná 
uzavírka v pracovních dnech a průjezd k nemovitos-

Malé Březno - ČOV a doplnění
splaškové kanalizace
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu je zajištění odvedení a čištění odpadních vod v obci Malé Březno, Ústecký kraj. Účelem stavby je
vybudování ČOV, propojení stávající splaškové kanalizace a výstavba nových kanalizačních řadů v obci Malé
Březno. V rámci výstavby čistírny odpadních vod pro 300EO bude provedena rekonstrukce stávající splaškové
kanalizace a propojení jednotlivých úseků ústících do výustí v jeden kanalizační systém.

Realizace projektu: 08/2023 – 11/2024
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Vážení a drazí občané našich obcí, 
je to již rok co jsem byla zvolena vašimi 

hlasy do zastupitelstva obce. Moc si vaší 
důvěry cením a za hlasy děkuji. Mým cílem 
bylo mít možnost ovlivnit alespoň malou mě-
rou dění a rozvoj v obci. Byla jsem zvolena 
předsedkyní kulturní komise a celý rok jsme 
se opravdu snažili, abychom jsme každý 
měsíc měli možnost se s  našimi sousedy 
potkat. Myslím si, že všechny akce se vy-
dařili a spousta z nás si je užila. Chtěla bych 
tímto poděkovat všem členům zastupitelstva 
obce, členům kulturní komise, současným 
i minulým, všem dobrovolníkům, kteří na ak-
cích pomáhají. 

Děkuji spolku NAPLNO a  dobrovolným 
hasičům za spolupráci. Toto září jsem byla 

zvolena zastupiteli obce na pozici místosta-
rostky. Budu se snažit je, ale hlavně obča-
ny, nezklamat. Během roku jsem pomáhala 
s  úklidem a  údržbou obce, připravila jsem 
třídění odpadu na místním hřbitově a dále se 
věnovala odpadovému hospodářství v obci, 
apelovala jsem na větší informovanost obča-
nů, využívání systému Munipolis a místního 
rozhlasu. Podílela jsem se na připomínková-
ní Územního plánu obce, strategického plá-
nu, na vytvoření nových obecně závazných 
vyhláškách a  dalších dokumentů. Jednala 
jsem s mysliveckými spolky o problematice 
černé zvěře. Také jsem prosadila, aby v zá-
pisech ze zasedání zastupitelstva obce bylo 
jmenovitě zapsáno hlasování u jednotlivých 

usnesení. Je to jen pár příkladů z  mé čin-
nosti. Již v minulých letech jsem žádala za-
stupitele obce, zda by bylo možné nějakým 
způsobem o své činnosti informovat. Proto 
píšu tyto řádky. Pokud by měl kdokoli z řad 
občanů nějaké otázky k mé činnosti nebo si 
jen popovídal o chodu obce, ráda se s ním 
sejdu u kávy či čaje. 

Všem našim občanů bych ráda jménem 
svým a  jménem kulturní komise popřála 
klidné prožití vánočních svátků, mnoho času 
stráveného se svými blízkými a  jen to nej-
lepší v novém roce.

Ing. Anna Peterová, 
místostarostka obce 

a předsedkyně kulturní komise. 

Odpadové hospodářství za rok 2023 (informace k 31. 10.)
Vážení občané, dovolím si vás krátce in-

formovat o  nakládání odpadů v  našich ob-
cích. Tento rok se bohužel nezměnila četnost 
svozu směsného komunálního odpadu ani 
výše poplatku. I na další rok zatím zůstává 
vše stejně, tzn. svoz komunálního odpadu 
1x14 dní, poplatek ve výši 1000,-Kč/os./rok. 
I přesto, že v OZV č. 1/2021 o místním po-
platku za obecní systém odpadového hos-
podářství je splatnost poplatku nejpozději do 
30.9. příslušného kalendářního roku, máme 
k výše uvedenému datu 160 dlužníků. 

Občané, kteří topí tuhými palivy, mají mož-
nost před topnou sezónou zažádat o  po-
pelnici na popel. Během sezóny březen–
podzim jsou k  dispozici žoky na biologicky 
rozložitelný odpad. Každý občan má zdarma 
dva kusy žoků a další za poplatek 250,- Kč/
ks. Dvakrát do roka probíhá svoz velkoobje-
mového a nebezpečného odpadu a  jednou 

ročně svoz starého železa. Prosíme občany, 
aby během roku odpad, který patří mezi vel-
koobjemový či nebezpečný, neodkládali ke 
kontejnerovému stání na separovaný odpad. 
Od začátku prázdnin mají občané možnost 
třídit odpad i na místním hřbitově. V každé 
obci je jedno sběrné hnízdo na separovaný 
odpad. Počet nádob, její velikost a finanční 
náročnost za tento rok uvádí tabulka č. 1. 
(na následující straně) Celková cena za od-
padové hospodářství stále stoupá a nadále 
poroste, jelikož se bude každý rok zvyšovat 
poplatek za tunu směsného komunálního 
odpadu uloženého na skládku. Z tabulky č. 2 
(na následující straně) zatím nic nevyplývá, 
protože údaje, které jsou potřeba k celkové-
mu zhodnocení roku se získávají od firmy 
AVE s.r.o. až v roce následujícím. Určitě si 
všimnete, že v tabulce je mnoho údajů neu-
vedených. Budu se snažit do následujícího 

zpravodaje veškerá data zjistit. 
Velký problém nastal se svozem textilu 

firmou TextilEco a.s., která několik týdnů ne-
reagovala na kontaktovaní obecním úřadem. 
Proto jsme se rozhodli společnosti vypovědět 
smlouvu. Výpovědní doba je 3 měsíce, pro-
to prosíme o strpení. Následně jsem oslovila 
několik společností, které tuto službu nabízejí 
a předběžně jsme se domluvili se společností 
Diakonie Broumov. Taktéž jsem oslovila spo-
lečnost Asekol a.s., která se zabývá zpětným 
odběrem elektrozařízení. 

Budeme se snažit celý systém odpado-
vého hospodářství zlepšit. Jsem si jistá, že 
možností je mnoho.

Velice děkujeme všem, kteří třídí odpad 
a pomáhají během roku s úklidem a údržbou 
obce. Velice si toho vážíme. 

Ing. Anna Peterová, 
místostarostka obce.

Třídění na hřbitově

TextilVO Leština Separovaný odpad
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Celková cena za odpadové hospodářství k 31. 10. 2023 je 588.134, - Kč. 

Druh odpadu (t) Počet nádob Velikost 
nádoby 

Finanční náročnost 
2023 

(do 31. 10.) 
Směsný komunální 
odpad (SKO) 192 160 x 120 l 

32 x 80 l 362.872, - Kč 

Popel 26 120 l X 
Papír 4 1100 l 

121.651, - Kč Plast 4 1100 l 
Sklo 2 1300 l 
Textil 2 300 kg X 
Kov 1 120 l X 
Jedlé oleje 2 120 l 9.545, - Kč 
Velkoobjemový odpad 
(VO) 2 X 31.447, - Kč 

Nebezpečný odpad (NO) 2 X 18. 639,- Kč 
Biologicky rozložitelný 
odpad (BRO) 38 ks (do 1.7.) 1 tuna 5.954, - Kč 

 

Odměny za zpětný odběr obalů a využití je 75.531, - Kč.  

 

Tab. č. 2 

Druh odpadu (t) 2019 2020 2021 2022 2023 (do 30. 9.) 

Směsný komunální 
odpad (SKO) 54,257 53,440 54,883 43,133 X 

Papír 4,119 4,010 4,565 5,507 3,585 
Plast 3,002 2,942 2,755 2,906 3,217 
Sklo 2,470 2,557 2,509 2,03 2,36 
Textil 0 2,160 0,820 X X 
Kov X 0,964 0,697 X X 

Jedlé oleje X X X X X 

Velkoobjemový odpad 
(VO) 1,691 X X X X 

Nebezpečný odpad (NO) X X X X X 
Biologicky rozložitelný 
odpad (BRO) X X X X X 

TABULKA Č. 2

Celková cena za odpadové 
hospodářství k 31. 10. 2023 
je 588.134, - Kč.

Odměny za zpětný odběr obalů 
a využití je 75.531, - Kč.

 Leden 2024 	 Únor 2024
 10.1. 	 7.2. 
 24.1 	 21.2. 
 Březen 2024 	 Duben 2024
 6.3. 	 3.4.
 20.3. 	 17.4.
 Květen 2024 	 Červen 2024
 15.5. 	 12.6. 
 29.5.	  26.6.
 Červenec 2024 	 Srpen 2024
 10.7. 	 7.8.
 24.7. 	 21.8.
 Září 2024 	 Říjen 2024
 4.9. 	 2.10.
 18.9. 	 16.10., 30.10.
 Listopad 2024 	 Prosinec 2024 
 13.11. 	 11.12.
 27.11. 

Knihovna je otevřena ve středu každý 
sudý týden od 15:30 do 18:00 hodin.

Provoz v místní 
základní knihovně 
v Malém Březně

Blahopřejeme jubilantům
Vážení spoluobčané, blíží se konec roku a s ním oslaví své životní jubileum i po-

slední jubilant letošního roku 2023 pan Vlastimil Drbal. Celkem letos oslavilo svá 
životní jubilea 42 občanů našich obcí. Ještě jednou gratulujeme a zároveň děkujeme 
za milá pozvání prožít s vámi krásné chvíle vašeho významného dne. 

Nový rok 2024 již klepe na dveře a  s  ním oslaví svá životní jubilea úctyhodný 
počet spoluobčanů, a to rovných 50. V prvním pololetí nového roku to jsou tito naši 
občané:
V lednu: 	 Chvojka Milan         	 V únoru:  	 Švehla Petr
     	 Daneš Josef                      		  Petlánová Květuše
     	 Petana Rudolf                  		  Piskáčková Jiřina
     	 Vydlák Jaroslav                		  Karas Miloslav
V březnu:  	 Aulická Marta          	 V dubnu: 	 Jaroušková Hanalora
            	 Zemanová Jaroslava    		  Hanzlík Václav
           	 Řehák Jan                   		  Zemančíková Marie
             	 Klemerová Jaroslava    		  Šlaj Petr
V květnu:	 Drábková Zdeňka  	 V červnu:  	 Šlamborová Marcela
              	 Vlková Jitka                   		  Petlán Jaroslav
                                                        		  Zahálka Vojtěch
                                                           		  Hobík Miroslav

I nadále platí, že několik dní před Vaším jubileem Vás osloví člen 
SPOZ, zda si přejete návštěvu z  obce a  koho si přejete, aby Vás 
navštívil. Domluvíte si den a čas a teprve poté k Vám zajdeme s gra-
tulací a malým dárkem. Budeme se těšit na setkání s Vámi. 

Dovolte, abych Vám jménem SPOZ Malé Březno, který se mnou tvo-
ří paní Šárka Szücsová a paní Ivana Matrková, popřála příjemné proži-
tí vánočních svátků, hlavně mnoho zdraví, dobrých přátel a šťastných 
chvil v novém roce 2024. � Za SPOZ Renata Zvoníčková
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(Pokračování na následující straně)

Lampionový průvod, Mikulášská nadílka a soutěž 

Mikulášská nadílka je vedle Štědrého dne pro mnohé děti nejoblí-
benější událostí v roce. Tu letošní jsme zahájili lampionovým průvo-
dem. Sešlo se nás mnoho a počasí bylo přímo pohádkové. Sraz byl 
na návsi Malého Března a společně jsme s rozsvícenými lampiony 
došli přes cyklostezku ke kulturnímu domu. Na sále už na děti čekal 
obláček cukrové vaty, teplý čaj a  malý program. Než děti získaly 
pěkné dárkové balíčky, zatančily si, zahrály si například hru „Anděl 
řekl“, a čert je vyzval na souboj v hodu kostkou. Malým, milým pře-
kvapením pro všechny účastníky bylo vystoupení šesti dětí z místní 
MŠ Hvězdička, kterým pomohli i  jejich sourozenci. Statečně odre-
citovaly tři básničky. Děti stále očekávaly návštěvu Mikuláše a jeho 
družiny. Nakonec se přeci jen dočkaly. S odvahou zarecitovaly bás-
ničku Mikuláši, kterou pilně cvičily několik dní nebo mu zazpívaly. 
Nutnou dávku odvahy potřebovaly děti, které chtěly získat balíček 

o nejlepší pokrm

Kulturní akce v 2. pololetí 
Prázdniny jsme zahájili letním promítáním filmu Ostrov, které pro-

bíhalo u Kiosku u Tůně. Mělo následovat promítání filmu Maverick: 
Top Gun. Bohužel se kvůli špatnému počasí muselo zrušit, a tak jsme 
se na tento snímek podívali až v říjnu v pohodlí kulturního domu. 

Léto jsme ukončili každoročními závody na kolech. Během dne 
měly děti možnost vyzkoušet si základy ovládání kola, rovnová-
hy, správné pozice během jízdy v různém terénu, práci s  těžištěm 
a brzdění pod vedením Jana Sladkého. Jeho workshop měl veliký 
úspěch. Všichni účastníci mohli navštívit dvě stanoviště střelnice, 
foto koutek, prohlédnout si nové vozidlo dobrovolných hasičů a po-
chutnat si na výborné vafli. Součástí doprovodného programu bylo 
také air brush tetování a Bike show Jana Sladkého, který předve-
dl neuvěřitelné kousky. Závodů se zúčastnilo celkem 26 závodníků 

v kategoriích: odrážedlo, předškoláci na malých kolech, předškoláci 
na velkých kolech a děti školního věku. Všem děkujeme za účast 
a gratulujeme výhercům! Těšíme se na další ročník závodů.

10. listopadu byla v zasedací místnosti obecního úřadu připravena 
ve spolupráci se spolkem Naplno degustace vín. Nejen o víně, ale 
i o historii vinařství ve Velkých Žernosekách, na Litoměřicku a Měl-
nicku vyprávěl pan Antonín Hrabkovský. Během poutavého poslou-
chání různých historek bylo možné ochutnat bílá, růžová i červená 
vína.

Následující týden proběhla na sále kulturního domu již roky vyhlí-
žená Retro diskotéka. K poslechu a tanci hrál celý večer slavné hity 
DJ Cihla. Za barem obsluhovala Gábina Krákorová s jejími kolegy-
němi, u kterých byla možnost vrátit se v čase pomocí retro mícha-
ných nápojů. Během večera proběhla dvě kola slosování o míchaný 
nápoj dle vlastního výběru a  zároveň jsme vyhodnotili nejlepšího 
tanečníka a tanečnici. Po celý večer měli hosté možnost se vyfotit 
v tematickém foto koutku. 
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u čerta. Ten si pro ně letos připravil přikládání do kotle, aby mu bylo 
pěkně teplo. Anděl byl jako každý rok moc hodný a chtěl po dětech 
pouze rozdělit obrázky. 

Součástí akce byla soutěž o nejlepší sladký a slaný pokrm, o nej-
lepší pomazánku a o nejlepší nápoj. 1. místo za sladký pokrm zís-
kala Hana Mikšovská, slaný pokrm vyhrála Miroslava Peterová. Nej-
lepší pomazánku přinesla Adéla Pišlová a 1. místo za nejlepší nápoj 
získalo duo Martina Máchová a Jana Hrdličková. Výherkyně získaly 
diplom, pohár i medaili. Gratulujeme jim a děkujeme za ochutnávky. 
Doufáme, že v příštím roce bude soutěžících více. Všichni jsme od-
cházeli z mikulášského nadělování spokojeni v očekávání dalších 
pěkných adventních dní.

Dne 30. 9. 2023 proběhlo na sále Kulturního domu Malé Březno vítání nových občánků našich obcí. V letošním roce jsme přivítali 
celkem osm dětí. Jsou to: Fousek Jonáš, Šindler Martin, Peterová Leontýna, Svobodová Natálie, Petr Antonín, Grejtovská Eliza-
beth, Albrechtová Amálie, Konrádová Lilianna. Vítání občánků zahájilo malé hudební vystoupení v podání slečny Adély Machovčia-
kové. Poté přítomné přivítala paní starostka a popřála všem mnoho štěstí do života. Na konci akce si mohli rodiče, v upomínku na tento 
den, vyfotit  své ratolesti v naší obecní kolébce. Ještě jednou přeji za SPOZ novým občánkům šťastné vykročení do života, rodičům 
pevné nervy při výchově a všem spoustu krásných let prožitých v našich obcích.� Za SPOZ Renata Zvoníčková

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
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Zpráva o činnosti stavební komise za rok 2023

Stavební komise v  letošním roce usku-
tečnila opravu propustku na cestě na Vitín, 
abychom ochránili nebo zmírnili následky 
bleskových dešťů na obecních a soukromých 
pozemcích. Další činností byla výměna zdro-
je vytápění v obecním kulturním domě, která 
však byla doprovázena problémy ze strany 
ČEZ distribuce. V  Leštině byl zřízen nájezd 
k soukromému pozemku přes obecní chodník. 

Další stavební akcí měla být oprava pilí-
řů mostku u obecního úřadu, který je hojně 
využíván občany. Toto výběrové řízení bylo 
zrušeno pro malý počet uchazečů a vysokou 
cenu došlých nabídek, která překračovala 
rozpočtovanou cenu soutěže.

Dále jsme řešili výměnu veřejného osvět-
lení v obou obcích. V Malém Březně by se 
jednalo pouze o výměnu výložníků a svítitel 
ale v Leštině bude nutná i výměna napáje-
cích rozvodů veřejného osvětlení. Nyní jsou 
v  havarijním stavu a  na některých částech 
osvětlení funguje na jedné fázi ze tří. Tato 
akce by vyžadovala výkopové práce přes 

celou obec Leština a proto máme tuto akci 
připravenou a  čekáme na možnosti finan-
cování. Stávající dotace řeší pouze výměny 
lamp a  nikoliv rozvody a  výkopové práce, 
což je největší položka.

Připravovanou akcí je odkopání zadní 
části kulturního domu včetně svedení a aku-
mulace dešťové vody. Od této akce si sli-
bujeme omezení vlhkosti v obvodových stě-
nách v zadní části kulturního domu. 

V Malém Březně máme havarijní stav na 
některých úsecích rozvodu pitné vody, jedná 
se konkrétně o úsek od bývalého obchodu 
k bývalé kolíčkárně. V současnosti připravu-
jeme podklady pro výměnu, ačkoliv je tato 
akce komplikovaná, tím že na komunikaci 
jsou použity panely. 

Po začátku velké investiční akce, která 
v obci nemá obdoby, co se týče rozsahu i in-
vestiční náročnosti se stavební komise plně 
věnuje součinnosti při výstavbě rozvodu ka-
nalizace a  ČOV. Tímto bych chtěl poprosit 
občany o shovívavost. Bohužel obec nemě-
la prostředky, aby došlo i k výměně rozvodů 
vody v celé obci a v místech křížení s kana-
lizací to přináší problémy, které občas ústí 

Zpráva o činnos- stavební komise za rok 2023 
Stavební komise v letošním roce uskutečnila opravu propustku na 
cestě na Vi8n, abychom ochránili nebo zmírnili následky bleskových 
dešťů na obecních a soukromých pozemcích. Další činnos8 byla 
výměna zdroje vytápění v obecním kulturním domě, která však byla 
doprovázena problémy ze strany ČEZ distribuce. V LešJně byl zřízen 
nájezd k soukromému pozemku přes obecní chodník.  

Další stavební akcí měla být oprava pilířů mostku u obecního úřadu, 
který je hojně využíván občany. Toto výběrové řízení bylo zrušeno pro malý počet uchazečů a 
vysokou cenu došlých nabídek, která překračovala rozpočtovanou cenu soutěže. 

Dále jsme řešili výměnu veřejného osvětlení v obou obcích. V Malém Březně by se jednalo pouze o 
výměnu výložníků a svíJtel ale v LešJně bude nutná i výměna napájecích rozvodů veřejného 
osvětlení. Nyní jsou v havarijním stavu a na některých částech osvětlení funguje na jedné fázi ze tří. 
Tato akce by vyžadovala výkopové práce přes 
celou obec LešJna a proto máme tuto akci 
připravenou a čekáme na možnosJ financování. 
Stávající dotace řeší pouze výměny lamp a nikoliv 
rozvody a výkopové práce, což je největší položka. 

Připravovanou akcí je odkopání zadní čásJ 
kulturního domu včetně svedení a akumulace 
dešťové vody. Od této akce si slibujeme omezení vlhkosJ v obvodových stěnách v zadní čásJ 
kulturního domu.  

V Malém Březně máme havarijní stav na některých úsecích rozvodu 
pitné vody, jedná se konkrétně o úsek od byv. obchodu k bývalé 
kolíčkárně. V současnosJ připravujeme podklady pro výměnu, 
ačkoliv je tato akce komplikovaná, 8m že na komunikaci jsou použity 
panely.  

Po začátku velké invesJční akce, která v obci nemá obdoby, co se 
týče rozsahu i invesJční náročnosJ se stavební komise plně věnuje 
součinnosJ při výstavbě rozvodu kanalizace a ČOV. Tímto bych chtěl 
poprosit občany o shovívavost. Bohužel obec neměla prostředky, 
aby došlo i k výměně rozvodů vody v celé obci a v místech křížení 
s kanalizací to přináší problémy, které občas ús8 v havárie. Tímto 
bych chtěl požádat o shovívavost, všichni se snaží v co nejrychlejší 
opravy havárií.  

 

Za stavební komisi přejeme klidné proži8 Vánočních svátků, vykročení správnou nohou do roku 2024 
a stavbě ZDAR a průšvihům zmar. :-D 

S pozdravem Ing. Jiří Petera  
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cestě na Vi8n, abychom ochránili nebo zmírnili následky bleskových 
dešťů na obecních a soukromých pozemcích. Další činnos8 byla 
výměna zdroje vytápění v obecním kulturním domě, která však byla 
doprovázena problémy ze strany ČEZ distribuce. V LešJně byl zřízen 
nájezd k soukromému pozemku přes obecní chodník.  

Další stavební akcí měla být oprava pilířů mostku u obecního úřadu, 
který je hojně využíván občany. Toto výběrové řízení bylo zrušeno pro malý počet uchazečů a 
vysokou cenu došlých nabídek, která překračovala rozpočtovanou cenu soutěže. 

Dále jsme řešili výměnu veřejného osvětlení v obou obcích. V Malém Březně by se jednalo pouze o 
výměnu výložníků a svíJtel ale v LešJně bude nutná i výměna napájecích rozvodů veřejného 
osvětlení. Nyní jsou v havarijním stavu a na některých částech osvětlení funguje na jedné fázi ze tří. 
Tato akce by vyžadovala výkopové práce přes 
celou obec LešJna a proto máme tuto akci 
připravenou a čekáme na možnosJ financování. 
Stávající dotace řeší pouze výměny lamp a nikoliv 
rozvody a výkopové práce, což je největší položka. 

Připravovanou akcí je odkopání zadní čásJ 
kulturního domu včetně svedení a akumulace 
dešťové vody. Od této akce si slibujeme omezení vlhkosJ v obvodových stěnách v zadní čásJ 
kulturního domu.  

V Malém Březně máme havarijní stav na některých úsecích rozvodu 
pitné vody, jedná se konkrétně o úsek od byv. obchodu k bývalé 
kolíčkárně. V současnosJ připravujeme podklady pro výměnu, 
ačkoliv je tato akce komplikovaná, 8m že na komunikaci jsou použity 
panely.  

Po začátku velké invesJční akce, která v obci nemá obdoby, co se 
týče rozsahu i invesJční náročnosJ se stavební komise plně věnuje 
součinnosJ při výstavbě rozvodu kanalizace a ČOV. Tímto bych chtěl 
poprosit občany o shovívavost. Bohužel obec neměla prostředky, 
aby došlo i k výměně rozvodů vody v celé obci a v místech křížení 
s kanalizací to přináší problémy, které občas ús8 v havárie. Tímto 
bych chtěl požádat o shovívavost, všichni se snaží v co nejrychlejší 
opravy havárií.  

 

Za stavební komisi přejeme klidné proži8 Vánočních svátků, vykročení správnou nohou do roku 2024 
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v havárie. Tímto bych chtěl požádat o sho-
vívavost, všichni se snaží v  co nejrychlejší 
opravy havárií. 

Za stavební komisi přejeme klidné prožití 
Vánočních svátků, vykročení správnou no-
hou do roku 2024 a stavbě ZDAR a průšvi-
hům zmar. � S pozdravem Ing. Jiří Petera 

FINANČNÍ VÝBOR INFORMUJE
Vážení občané, dovolte, abych Vás infor-

movala o dosavadní činnosti finančního vý-
boru a seznámila Vás s finanční situací obce 
Malé Březno k 30.11.2023 

Finanční výbor ve složení, Renáta Luptá-
čiková, Ivana Matrková a  Libuše Machač, 
provedl dne 11.9.2023 kontrolu účetnictví 
Mateřské školy Hvězdička za 1. pololetí roku 
2023, z  pozice zřizovatele. Za přítomnosti 
zástupkyň MŠ Hvězdička, které nám poskyt-

ly plnou součinnost,  došlo ke kontrole účet-
ních dokladů a  čerpání příspěvku ve výši 
450 000Kč na provoz, poskytnutý obcí Malé 
Březno. Kontrolou nebyly shledány žádné 
nedostatky závažného charakteru a příspě-
vek byl k 30.6.2023 do výše 220 864,01Kč.  

Dne 13.9.2023 byla provedena kontrola 
účetnictví obce Malé Březno za 1. pololetí 
roku 2023. Finančnímu výboru byly před-
loženy požadované doklady. Kontrola byla 

zaměřena na hospodaření obce s  majet-
kem a finančními prostředky obce.  I v tomto 
případě nebyly shledány žádné nedostatky. 

Celkový stav finančních prostředků 
obce Malé Březno k 30.11.2023 je ve výši  
22 480 633,16Kč. Ráda bych Vám za fi-
nanční výbor popřála poklidné Vánoce, hod-
ně zdraví a spokojenosti v novém roce.�

Za finanční výbor 
Renáta Luptáčiková

Označení budov číslem popisným či evidenčním
V souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 

o obcích (obecní zřízení) musí být budova 
označena číslem popisným, popř. číslem 
evidenčním. Evidenčním číslem se ozna-
čují stavby pro rodinnou rekreaci, stavby 
dočasné a  budovy, které nevyžadují sta-
vební povolení ani ohlášení stavební-
mu úřadu (viz § 31 odst. (2) zákona č. 
128/2000 Sb. 

Po přidělení čísla musí obecní úřad vydat 
vlastníku budovy písemný doklad o  přidě-
lení čísla. Vlastník nemovitosti má povin-
nost, v  souladu s  § 32 odst. (1) zákona č. 
128/2000 Sb., označit na svůj náklad budovu 
čísly určenými obecním úřadem a udržovat 
je v  řádném stavu. K  číslování budov se 
užívají arabské číslice a  obecní úřad zpra-
vidla stanoví vzhled tabulky s číslem, včetně 

barvy podkladu. OÚ Malé Březno stanovuje  
červený podklad s bílými číslicemi.

Žádám občany obce Malé Březno a Leš-
tina, kteří dosud svou nemovitost nemají 
označenou předepsaným číslem, aby tak 
učinili. Případné dotazy Vám rádi na obec-
ním úřadě zodpovíme.

Starostka obce 
Olga Jančárová
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Problematika černé zvěře
Vzhledem k narůstajícím stížnostem na černou zvěř v naší obci, proběhly bě-

hem října schůzky se zástupci Mysliveckého spolku Buková Hora a Fráž. Prošli 
s námi okolí hřbitova a Zubrnické muzeální železnice. Informovali jsem zástupce 
spolku o škodách u rybníka a jeho okolí, na místním fotbalovém hřišti a na dal-
ších pozemcích v obci. Během schůzky jsme určili hranice honitby Buková hora 
a Fráž, která kopíruje muzeální železnici. Cesty zvěře a  jejich škody byly dob-
ře viditelné. Vzhledem ke špatnému rozhledu v okolí lokálky a rybníku, velkého 
množství náletu a možného odrazu kule, je odstřel možný pouze ze soukromého 
pozemku p. č. 326/1, směrem k  lesu. Odstřel bude probíhat pravidelně, 1x za 
týden, max. 1x za 14 dní. 

Myslivci potřebují zmapovat v jakém časovém horizontu je zvěř aktivní (v ran-
ních či večerních hodinách) a z jakého místa migruje. Je nutné počítat s tím, že 
se v okolí obce budou ozývat výstřely. Omlouváme se za případné rušení. Žádá-
me občany, aby se v okolí pozemku č. 326/1 (za zastávkou Zubrnické museální 
železnice) nepohybovali v ranních, večerních (při stmívání) a nočních hodinách. 
Možnosti na ochranu pozemků před škodami od zvěře byli shodné u obou sdruže-
ní (pachové ohradníky, oplocení, palisády - min. 50 cm nad úroveň terénu, vhodné 
i min. 50 cm do hloubky). Ochrana proti okusu spárkatou zvěří (srnčí, jeleni, laně) 
je nutná do výšky cca 2 m. Náhradu škody lze uplatňovat přímo u Mysliveckého 
spolku Fráž či Buková hora.

Pro zájemce o hranice honiteb existuje volně dostupná aplikace Hunterra 
nebo mapa orientačních hranic honiteb ČR od Ústavu pro hospodářskou 
úpravu lesů.  � Ing. Anna Peterová, místostarostka obce

V  říjnu proběhlo očkování psů a  koček proti 
vzteklině ve spolupráci s MVDr. Jiřím Králem. Vzhle-
dem k malému počtu zájemců o tuto službu, nebude 
očkování v  našich obcích příští rok zorganizováno. 
Zájemci mají možnost kontaktovat přímo pana Krále 
a domluvit se s ním na individuálním očkování. Kon-
takt je k dispozici na obecním úřadě.

Očkování psů a koček

Úklid po svých               
čtyřnohých mazlíčcích

Vážení spoluobčané, vím, že většina majite-
lů psů si po svém mazlíčkovi na veřejném pro-
stranství uklízí, ale stačí jeden nezodpovědný 
pejskař a  během týdne může být v  lokalitě, 
kam chodí venčit svého čtyřnohého mazlíčka, 
klidně 14 i  více hromádek psích extrementů. 
Psí exkrementy navíc představují významné 
riziko infekčního onemocnění především pro 
malé děti, které s nimi mohou přijít do úzkého 
kontaktu. 

Obec dokoupila koš na psí exkrementy, který 
byl umístěn v blízkosti kontejnerů s tříděným od-
padem v Malém Březně, v  lokalitě, která je pro 
venčení psů ve středu obce nejvíce využívaná. 
Pracovníci obce tyto exkrementy při týdenním 
úklidu košů též uklízí, ale v tomto jejich činnost 
nespočívá, jak se domníval nejmenovaný občan 
Malého Března. Rovněž jsou pravidelně doplňo-
vány sáčky do těchto košů.

Žádám proto ty majitele pejsků, kteří si po 
svém mazlíčkovi na veřejném prostranství neu-
klízí, aby tak začali činit. Nechci poukazovat na 
pokuty, které v souvislosti s tím hrozí, ani na to, 
že by obec mohla nakoupit kamerový systém pro 
veřejná prostranství… Chci apelovat na lidskou 
zodpovědnost a ohleduplnost vůči ostatním spo-
luobčanům a  jejich bezpečnější žití v obou ob-
cích!� Starostka obce Olga Jančárová

Účast členů zastupitelstva na zasedáních ZO a pracovních poradách od voleb 10/2022 - 11/2023

Příjmení Jméno funkce ve funkci  počet ZZO/oml. počet prac./oml.
Jančárová Bc. Olga starostka od 17.10.2022 8 / 0 10 / 0

Kvapil Jan zastupitel od 28.06.2023 3 / 0 5 / 0

Luptáčiková Renáta zastupitel od 17.10.2022 8 / 0 10 / 0

Machač Libuše zastupitel od 17.10.2022 8 / 3 10 / 3

Matrková Ivana zastupitel od 17.10.2022 8 / 1 10 / 1

Mikšovský Tomáš zastupitel od 17.10.2022 8 / 0 10 / 1

Petera Ing. Jiří 2. místostarosta od 17.10.2022 8 / 3 10 / 1

Peterová Ing. Anna 1. místostarostka od 17.10.2022 8 / 1 10 / 0

Szücsová Šárka zastupitel od 17.10.2022 8 / 0 10 / 0

Švejda Radek místostarosta do 27.06.2023 5 / 0 5 / 3

Vild Karel zastupitel od 17.10.2022 8 /1 10 / 0

Zvoníčková Renata zastupitel od 17.10.2022 8 / 2 10 / 1
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ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
NOVÁ KUCHYŇ

Vždy o  prázdninách, když je školka zavřená, plánujeme práce, 
které se nedají realizovat v průběhu roku. Letos jsme se zaměřili na 
kuchyň. Děti se rozutekly na prázdniny a mohlo se začít. Vyklízení, 
vynášení, odvážení, předělání přípojek plynu i elektřiny, ... 

Když byla místnost připravená, mohl začít navážet korpusy skří-
něk truhlář. V tuto dobu byly slyšet ze školky úplně jiné zvuky než jin-
dy: řezání, bouchání, klapání a další. Za tři dny byla kuchyň smonto-
vaná, včetně velkých šuplíků, které velmi usnadní vyndavání hrnců 
paní kuchařce. A pak už se mohly přivézt spotřebiče: lednice, myčka 
a  velký nerezový sporák. Spotřebiče byly financovány z  rozpočtu 
OÚ Malé Březno, za což moc děkujeme. 

Vždy, když se podaří splnit naplánovaný úkol, tak máme velkou 
radost z výsledku. A víte, kdo se po dovolené nejvíce těšil do prá-
ce? Ano, paní kuchařka. V nové kuchyni vaří  pro Vaše děti zdravá 
a chutná jídla, která jsou svojí skladbou vyvážená a tak přispívají ke 
zdravému vývoji dětí. A my jsme velmi rádi, že kuchyň dostala nový 
kabát!

PROJEKT „REFLEXÁCI“
Naší mateřskou školu jsme zapojili do projektu: „REFLEXÁCI“. 

Jde o  projekt, který vznikl ve spolupráci SMS (Sdružení místních 
samospráv) a je financován z Fondu zábran škod České kanceláře 
pojistitelů. 

Byli jsme vybaveni metodickými materiály, zásobníky s  reflexní-
mi samolepkami, které najdete v  šatně dětí naší MŠ. Samolepky 
jsou vyrobeny ze speciálního materiálu, který byl specifikován na 
základě zkušenosti z testovacího provozu a velkého množství mě-
ření a zkoušek ve státní zkušebně (EZÚ). Samolepky mají odrazi-
vost v noci až 400 m (za běžné tmy a min. 200 m za deště a mlhy). 
Zároveň snadno přilnou na oblečení, aniž by zanechávaly stopy po 
lepidle nebo poškozovaly barvu oděvu a jsou opakovaně použitelné. 

Hlavním cílem projektu je vzdělávat děti v  oblasti bezpečnosti 
a správného používání reflexních prvků, zviditelnit děti při cestě do 
školky a ze školky, na hřiště a za kamarády. S dětmi si budeme po-
vídat o bezpečnosti v silničním provozu, a proč je důležité používat 
reflexní prvky na oblečení.

Při samotné realizaci projektu v následujícím školním roce budou 
pro děti vyhlašovány soutěže o zajímavé ceny a celý projekt bude 
doprovázet osvětová kampaň na intermetu, sociálních sítích a v tiš-
těných médiích. � Jiřina Haasová
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(Pokračování na následující straně)

Přívesnické tábory – kupa legrace, dobrodružství, 
přátelství a zážitků na celý život

Malé, větší a největší děti aneb Plamínci, 
Uhlíci a Kotelníci si během červencového tá-
borového týdne vyzkoušeli staročeská povo-
lání, sbírali hříšné duše, vařili, soutěžili, hráli 
si a setkali se s pekelnou delegací. 

Čertíci byli akční a  za týden toho stihli 
opravdu hodně. Ušili si jehelníčky, aby ne-
ztráceli jehly, protože je potřebovali k vyro-
bení dráčků a  pouzder z  kůže zdobených 
korálky. Odlévali šperky a přívěsky z prysky-
řice. Dále si vymysleli vlastní erby vysněné-
ho povolání. Inspirací jim byly obrázky staro-
českých cechů, které měli v  rámci soutěže 
přiřadit ke správným řemeslům. Malovali 
také karty, aby si mohli, jako správní čerti, 
zahrát mariáš, resp. prší. Naštěstí pršelo jen 
v karetní hře, jinak svítilo sluníčko a tak při-
šel velice vhod bazén. Voda byla oblíbeným 
zpestřením v horkých dnech a také skvělým 
prostředkem k vodním hrám.

A protože se ohlásila luciferova inspekce, 
bylo potřeba se nastrojit a  navařit. Podle 
šablon se malovala trička. Nové ošacení se 
velice povedlo a povedlo se také uvařit gu-
láš v kotlíku a plněné bramborové knedlíky. 
U knedlíků se hodně skotačilo až létala mou-
ka vzduchem. Čertíci byli od mouky celí bílí, 
přesto moc spokojení. Skoro nikdo z nich nic 
takového nikdy nevařil a s knedlíkovou for-
mičkou to šlo nad očekávání dobře. A tak se 

stihlo ještě zahrát Bingo. 
Luciferova inspekce dorazila na čas. Čer-

tíci se nejdříve trochu lekli, ale potom si 
vzácnou návštěvu s radostí a smíchem užili. 

A  když byl večer, zahráli si čertovskou 
hru. Ve tmě museli najít slova a  ta postup-
ně namalovat. Každé družstvo tak nakreslilo 
svého jedinečného čerta, který v noci hlídal 
stanové městečko. 

Týden rychle utekl a pekelné brány se za-
vřely. Ne však na dlouho. V srpnu se konal 
další tábor.

I  v  druhém prázdninovém měsíci se na 
hřišti v Malém Březně objevili táborníci. Vět-
šina z nich byla stejná jako v červenci a také 
stejná jako předešlé roky. Tento rok to bylo 
po páté, co se přívesnické tábory Šikuláčků 
konaly. 

Začínali jsme s 12 dětmi a letos jich bylo 
23. Máme velkou radost, že se tábory líbí 
a  děti se vrací. Některé nevynechaly ani 
jeden tábor. A  z  malých dětí, které s  námi 
začínaly, jsou už děti velké, některé i skoro 
plnoleté a stále se hlásí.

Uzpůsobil se tomu i program táborů. Velcí 
táborníci měli svůj přespávací den. Úterní 
odpoledne nešli domů jako ostatní, ale zů-
stali a  s  chutí si užili dobrodružné týmové 
hry i mimo areál hřiště. 

Ani menší či malé děti nepřišly o přespá-
ní ve stanech a noční „bojovky“. Čtvrtek byl 
přespávacím dnem pro všechny děti. A  je 
krásné, že to v pohodě zvládli i ti nejmenší 
a navíc někteří chtěli spát sami ve vlastním 
stanu.  

Motivy táborů se mění a snažíme se, aby 
se neopakovaly tvořivé činnosti a  hry. Jen 
polévaná vodou, vybíjená a  přehazovaná 
jsou takové stálice, že si je děti vždycky rády 
zahrají. U přehazované jsou k dispozici dvě 
brány – nižší a  vyšší, aby se rozložily síly 
a zahráli si všichni.

Děti byly (jsou) skvělé a úžasně se dopl-
ňovaly. Např. při vaření. Velcí se postarali 
o oheň i  kotlíky a hlídali, aby malé děti ke 
kotlíkům nechodily. Ti menší měli na starosti 
krájení a loupání surovin (na guláš či špízy) 
a ti nejmenší přidávali či míchali ingredience 
(např. na placky, knedlíky).

Při soutěžích a hrách děti objevily, že být 
nejvyšší či nejtenčí nebo nejhbitější není 
vždycky výhoda. Každý jsme jiný a jedineč-
ný a je to tak správně. Můžeme si tak pomá-

hat, doplňovat se a vzájemně se inspirovat. 
A za inspiraci a pomoc patří naše veliké 

táborové poděkování: p. Miroslavě Petero-
vé za ušití krásných, velkých a velice prak-
tických kapsářů (každý tak měl svoji skrýš 
na poklady, odměny a výrobky). Panu Pavlu 
Novákovi za vyrobení nevídaného pekelné-
ho stroje, nejoblíbenějšího dopravního pro-
středku. Děti z něj byly úplně unešené. Dě-
kujeme mu také za dovoz obědů a vodu do 
bazénu. Za vodu do bazénu moc děkujeme 
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i SDH Malé Březno. Výborné obědy nám va-
řila Labská bašta a další poděkování putuje 
právě tam. A za nevšední a nezapomenutel-
ný zážitek děkujeme „Luciferovi“, jeho man-
želce a kamarádům. Pane Kršňo a přátelé, 
děkujeme, že si děti mohly po vaší „šou“ 
masky prohlédnout, osahat a  potěžkat, že 
se mohly ptát a  dozvědět se o  Krampusá-
cích spousty informací. Za 780 barevných 
balónků věnujeme poděkování paní Kate-
řině Peškové. Děkujeme také panu Pavlu 
Antoškovi za fotky z  výšky pomocí dronu. 
A samozřejmě vám všem, kteří nám fandíte 
a podporujete naše akce.

Strašidláci rozdávali dárky
Každoroční podzimní akce spolku Šikuláčkové, z.s. – „Malobře-

zeňské strašení“ se opět vydařila. A to nejen hojnou účastí, protože 
se zúčastnily i malé děti a rodiče, ale také nádherným počasím. Při 
průvodech jsme už zažili déšť, mráz, vítr a letos poprvé hřejivé slu-
níčko a 23 stupňů. A to byl říjen a navíc pátek 13.  

Děti převlečené do strašidláků se vydaly do ulic Malého Března 
a hledaly znamení. Tím letošním symbolem byl barevný duch. Zna-

mení hledaly na poštovních schránkách, na které je nalepují lidé, 
když chtějí průvod přivítat, slyšet vtipnou říkanku a dostat od dětí 
malý dárek pro štěstí.

Místním občanům velice děkujeme za milá usměvavá uvítání 
a výslužku. Děkujeme za jablíčka, napečené dobroty i spoustu slad-
kostí. Děti měly velikou radost a domů odcházely s plnými bříšky 
a naducanými sáčky cukrovinek.  

Za spolek Šikuláčků Jana Antošková
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Spolek Naplno  informuje
DEN SRDCE

V sobotu 23. září se na místním fotbalovém hřišti uskutečnil již tře-
tí ročník Dne srdce. Program byl podle nás zajímavý, posuďte sami: 
statická ukázka vozů JSDH Malé Březno a JSDH Velké Březno, dále 
stanoviště Celní správy a Zdravotnické záchranné služby Ústeckého 
kraje, dva koníci ze spolku Toulavý kůň – stáj Mukařov, stánek s mo-
derními tlakoměry, malování na obličej a tvořivá dílnička s korálky, 
tetováním a megašipky. Návštěvníci si tak mohli prohlédnout různé 
vozy IZS, vyzkoušet si masáž srdce na figuríně, povozit se na ko-
ních, vyrobit si něco na památku, zaházet si šipkami na terč nebo si 
dát ve stánku něco dobrého na zub. Památkou mohla být i fotografie 
z  tematického fotokoutku. Pro děti byla připravena soutěž v  rámci 
zdravého životního stylu. Zúčastnilo se jí přes 40 závodníků ve čty-
řech věkových kategoriích. Po soutěži následovala ukázka psovodů 
Celní správy ve výcviku psů a vyhledávání zakázaných návykových 
látek a krátká přednáška tiskového mluvčího ZZS Ústeckého kraje 
o první pomoci při srdečních potížích. Po vyhlášení vítězů nastala 
volná zábava, během níž byla vyhlášena Velká letní fotosoutěž. Nej-
krásnější fotografii zaslal Pepa Grivalský. Moc gratulujeme. Doufá-
me, že se všem akce líbila a těšíme se na další ročník!

NOVÉ HRY NA CHODNÍK
V neděli 16. července jsme se po souhlasu Krajské majetkové, 

p. o., vrhly na dva obrázky v rámci nových her na chodníku. Na kři-
žovatce panelové cesty a cyklostezky u kiosku si nejen děti mohou 
vyzkoušet skok do dálky nebo skákání na létajícím drakovi. 

AKCE KOŠE
Již loni se zrodila myšlenka vyrobit pár košů, aby bylo v našich 

obcích čisto. Samozřejmě ze zbytkových nebo nepotřebných mate-
riálů, aby byly náklady co nejnižší. K dispozici byly velké plechovky, 
které byly použity jako vnitřky košů. Vnitřek by tedy byl, zbývalo vy-
robit „obal“ koše. Podle velikosti plechovek se nechaly vyrobit obru-
če z plochého profilu. Ty slouží jako rám. Na obruče se přimontovala 
prkýnka z palet. Palety jsme si přivezli, rozmontovali, prkýnka naře-
zali, obrousili, natřeli (několikrát), nějaký čas jsme nad tím strávili. 
K  tomu ještě přimontovat trámky na uchycení do země a nádoby 
na odpadky byly hotové. Samotná montáž na místa určená proběh-
la v půlce září. Dva koše jsme umístili na zastávky místní lokálky 

(v Malém Březně a v Leštině), ostatní jsou umístěné v okolí rybníka. 
Všem, kteří se na výrobě košů podíleli, moc děkujeme!

DRAKIÁDA PRO VŠE, CO LÉTÁ
V sobotu 4. listopadu dorazilo ke stánku u tůně celkem 31 účastní-

ků se svými draky na čtvrtý ročník drakiády. Během odpoledne mohl 
každý na poli pouštět draka, vyrobit si soutěžní vlaštovku a větrník 
na tyčce. Bylo připraveno samozřejmě i něco na zub a na zahřátí 
(pro děti čaj, pro dospělé v kiosku svařáček nebo pivečko). Soutěžilo 
se ve třech disciplínách - nejvýše vzlétlý drak, nejdál hozená vlaštov-
ka a nejhezčí vlaštovka. Každý soutěžící si domů odnesl malý dáre-
ček. Děkujeme všem, kteří dorazili, kteří přiložili ruku k dílu a Gabče 
a Romanovi za zázemí.

TAJEMNÁ STRAŠIDÝLKOVÁ STEZKA
V sobotu 21. října se konal již třetí ročník tajemné stezky, která 

vedla tentokrát kvůli počasí podél cyklostezky, hřbitova a kulturního 
domu. Zde jste mohli potkat duchy, upíry, havrana, smrtku, mumii, 
zombíky a čarodějnici. Každý z nich měl pro děti připravený speci-
ální úkol. Na návsi poté dostaly děti u strašáka, čarodějnice a mrt-
vé nevěsty něco dobrého na zub i  na zahřátí. Akce se zúčastnilo 
141 lidiček, z toho 75 dětí. Na přípravách a průběhu akce pomáhalo 
včetně organizátorů 18 dobrovolníků. U vývěsky před mostkem byl 
připravený tematický fotokoutek od paní Valské, kde byla možnost 
vyfotit se na památku. 
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BRIGÁDA U RYBNÍKA
Ve středu 5. července se u míst-

ního rybníka sešlo pár dobrovolní-
ků a i přes opravdu vysoké teploty 
přiložili ruce k  dílu. Vedle nové-
ho altánku tak přibyla klouzačka 
pro děti, na druhé straně vyrost-
ly schody ze dřeva, postupně se 
schody budou dodělávat při dal-
ší brigádě, před mostkem došlo 
k úpravě terénu a na druhém bře-
hu rybníka bylo obnoveno ohniště. 
Brigáda u rybníka trvala bezmála 
šest hodin. Vedle práce byla nutná 
pauzička na kávu a ovocný koláč. 
Na konci akce se opékaly buřtíky 
na novém ohništi. Děkujeme moc 
všem, kteří přišli pomoci a těšíme 
se na další jarní společnou brigá-
du, kdy budeme umísťovat tabuli 
Voda v krajině. 

PROJEKT OPRAVA BOŽÍCH MUK V MALÉM BŘEZNĚ A LEŠTINĚ
Chceme informovat občany o pokračování ve snaze opravit boží muka. Bo-

hužel i přes oslovení občanů a jednání v Ústeckém muzeu s panem Preclí-
kem, který má na starosti oddělení fotografie, se nám nepodařilo sehnat ani 
jednu dobovou fotografii, kde by byly oba sloupky s křížky v původním stavu. 
U křížku v Malém Březně pan doktor Šerák podle vzoru určil alespoň jeho 
původní podobu. 

Co vlastně tedy o sloupcích víme? 
Malé Březno patří do farnosti Svádov, kde v roce 1835 náš křížek zapsán 

není. Lze tedy konstatovat, že sloupek v Malém Březně, u silnice na Děčín, 
vznikl někdy po roce 1835. Bohužel pro Svádov není dochovaná ani farní 
kronika, tudíž se pravděpodobně o historii křížku více nedozvíme. 

Leština patří do farnosti Zubrnice, kde je v  roce 1835 informace o  dvou 
křížcích u silnice. Jeden je s největší pravděpodobností náš křížek. Mělo se 
jednat o  kříž z  obrazem Ukřižovaného. Byl zřízen Christophem Lorenzem, 
sedlákem z  č. 34 v  Leštině. V  době soupisu byl již po smrti, nicméně syn 
Joseph Lorenz se o kříž stará. Kříž je ze dřeva, stojí na pozemku patřícího 
k domu č. 35. Kříž je zachycen i na I. vojenském mapování z počátku 80 let 
18. století. Je možné, že tento kříž nahradil nějakého staršího předchůdce. 
V roce 1852 došlo nepochybně k přestavbě kříže, dřevo již dosloužilo a bylo 
nahrazeno trvalejším kamenem. Podle odborníku je kříž kvůli velikosti a jeho 
vzhledu jistě nepůvodní.   

Rozpočty na opravu sloupků už máme k dispozici od kameníka pana Jose-
fa Sotony i od památkáře pana doktorka Martina Šeráka. Výši nákladů uvá-
díme níže. Obnova kříže a podstavce v Malém Březně celkem: 160 850,- Kč 
(z toho částka 66 150,- Kč za opravu podstavce a částka 94 700,-Kč za opra-
vu litinového kříže). Obnova kříže a podstavce v Leštině celkem: 145 930,- Kč 
(z toho částka 56 330,- Kč a částka 89 600,- Kč za opravu litinového kříže).

Na oba sloupky s křížky bychom chtěli využít dotace např. MZE, MAS Lab-
ské skály, Nadace Via, Nadace Občanského fóra či sponzorský dar. Vše se 
odvíjí od termínu vyhlášení dotačního titulu, jeho podmínkách, výše uzna-
telných nákladů a spoluúčasti. Spousta práce je už za námi a spousta před 
námi. Nyní už jsme jen krůček od samotné realizace obnovy sloupků. Bude-
me hlídat různé možnosti financování a termíny. Držte nám palce!
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Kronikářské okénko
Když jsem jako malá běhala po Malém Březně, po kopcích okolo, 

na polích u  Labe, chodila ze školy po lokálce domů a  toulala se 
okolím, nenapadlo mne, že jednou o těchto místech budu psát do 
obecní kroniky. 

V  lednu tohoto roku se mi naskytla možnost vést obecní kroni-
ku. Byla a  je to pro mne velká výzva a zároveň pocta. Vypadá to, 
že zapisování různých statistik, událostí, hospodaření obce, zpráv 
o činnosti různých organizací apod. do kroniky je jen tak, ale opak 
je pravdou. Abych vše dělala s  nejlepším svědomím a  vědomím, 
absolvovala jsem v červenci a v  listopadu dvě školení určená pro 
kronikáře. Byla jsem s kronikářkou obce Povrly za paní Annou Raue-
rovou z Řehlovic, která nám ukazovala její nádherné kroniky psané 
krasopisem a ilustrované různými výtvarnými technikami. Měla jsem 
možnost si prohlédnout kroniky a fotoknihy obce Vrchoslavice nebo 
nahlédnout do tajů ústeckého archivu, kde je kronik spousta. Během 
prohlížení místních kronik jsem zjistila, že úplně chybí zápisky z let 
1947 až 1977. Mám v plánu se pokusit informace a různé důležité 
události z těchto let nasbírat a časem někam přehledně zapsat. To 
vše budu hledat v archivu v zápisech z plén a rad MNV Malé Březno. 
Chtěla bych požádat občany a sousedy, kteří mají nějaké zajímavé 
snímky našich obcí nebo i událostí z těchto let, zda by byli ochotní se 
o ně podělit. Byla by to důležitá dokumentace této doby. 

Během roku jsem již zaznamenávala různé kulturní akce v obcích 
a připravovala jubilantům z Malého Března i Leštiny do kronik přá-
ní, chodila po obcích a fotila různé zajímavosti. Nyní pro mne bude 
stěžejní ohlédnutí za rokem 2023 po vánočních svátcích, kdy budu 
dávat do kupy dění za celý rok, statistiky v obcích, důležité události, 
změny, a to vše poté zapisovat do obecní kroniky. 

Vedení pamětních knih obcí ocení hlavně budoucí generace. Pro-
to, když mě někde uvidíte, jak něco fotím, nebo si na různých akcích 
něco zapisuju, není to z toho důvodu, že jsem zvědavá, ale proto, že 

to vše budu pravidelně zaznamenávat do naší obecní kroniky, kterou 
si budete moci třeba při nějaké příležitosti i prohlédnout. 

Přeji všem pohodový konec roku a krásné svátky.
Bc. Adéla Pišlová, kronikářka obce Malé Březno a Leština.

Hasičská mládež
V  tomto roce jsme konečně začali soutěžit opět ve všech kate-

goriích – příprava 3-6 let, mladší žáci 6-11 let, starší žáci 11-15 let.
Sezóna odstartovala závodem hasičské všestrannosti a brannosti 

v Chuděrově. I kdys jsme neslavili žádný velký úspěch, soutěž jsme 
si náležitě užili a  začali se připravovat na další klání. Čekala nás 
soutěž TFA. Tato soutěž probíhá v Telnici na fotbalovém hřišti a naši 
nejmladší soutěžili ze všech sil. Poslední klání, kterého jsme se zú-
častnili byla „Dovednostní štafeta“ ve škole E.Krásnohorské v Ústí 
nad Labem. Tady se nám moc nedařilo, a tak jsme si slíbili, že se 
trochu víc opřeme do tréninků, abychom zase začali vozit ze soutěží 
poháry, tak jak tomu bylo v minulosti. Proto budeme v zimních mě-
sících navštěvovat častěji klubovnu v místní hasičárně, i přestože 
z našeho pohledu je zde stále nedostatečně zabezpečené schodiště 
pro malé děti. Doufáme, že v nejbližší době bude sjednána náprava, 
tak jak je nám již dlouho slibováno. Držte nám palce, aby se nám to 
podařilo, protože bezpečnost dětí by měla být vždy na prvním místě.

Přejeme všem krásné vánoční svátky a úspěšný nový rok
Šárka Szücsová, Zuzka Válová

Barča Luptačíková a mladí hasiči
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Z činnosti našich dobrovolných hasičů
Nadace ČEZ každoročně rozdává finanční pod-
poru v grantovém řízení Zaměstnanecké granty. 
Podporuje tím neziskové organizace, do kterých 
se dobrovolně zapojují zaměstnanci skupiny ČEZ. 
Tento rok jsme dosáhli na dotaci ve vyšší 50 000,- 
Kč díky účasti Romana Katzera. Příjemně nás 

překvapilo, že byla podpořena naše žádost o grant na
,,Osobní a technické vybavení pro JSDH Malé Březno”. Tato 

finanční částka byla použita na nákup tří kusů náhradních oce-
lových láhví Dräger pro izolační dýchací přístroje, které budou 
chránit hasiče při požáru v  zakouřeném prostředí. Dále dva kusy 
bočních vývodu pro druhou plicní automatiku pro vyvádění osob 
ze zakouřeného prostředí a  transportní vanu Spencer SHELL 
ORANGE, která bude využita pro záchranu osob z  těžko přístup-
ného terénu. 

PODPORA REGIONŮ 2022 
OBNOVA OSOBNÍCH OCHRANNÝCH PROSTŘEDKŮ PO

Díky finanční podpoře Nadace ČEZ v grantovém 
řízení dotačního titulu Podpora regionů 2022 zís-
kala jednotka sboru dobrovolných hasičů z Malého 
Března z okresu Ústí nad Labem celkem 97 650 
Kč na pořízení nového vybavení. Příjemně nás 
překvapilo, že byla podpořena naše žádost o grant 

na ,, OBNOVU OSOBNÍCH OCHRANNÝCH PROSTŘEDKŮ PO”. 
Tato finanční částka byla použita na nákup čtrnácti párů technických 
rukavic od značky Holík, čtrnácti nehořlavých dvouvrstvých kukel od 
značky Devold a čtrnácti kusů technických přileb včetně ochranných 
brýlí značky MSA Gallet F2 X-TREM – WILDLAND FIRE, které bu-
dou chránit hasiče před poraněním při mimořádných událostí. 

NOVOU DETEKČNÍ TECHNIKU ZÍSKALI HASIČI Z MALÉHO 
BŘEZNA DÍKY NADACI AGROFERT

Díky příspěvku z Nadace Agrofert získala jednotka sboru dobro-
volných hasičů z Malého Března z okresu Ústí nad Labem celkem 
40 000 Kč na pořízení nové detekční techniky. Zbytek prostředků 
dofinancovala obec z vlastních prostředků. Nákupem detekční tech-
niky, termokamery Bullard TXS včetně příslušenství, se zvýšila ak-
ceschopnost jednotky při mimořádných událostí. 

OSLAVY VÝROČÍ 140. LET ZALOŽENÍ SBORU
Dne 10. 6. 2023 jsme ve spolupráci s Obecním úřadem uspořádali 

jubilejní oslavy 140 let založení Sboru dobrovolných hasičů obce. 
V rámci slavnosti došlo i průvod a žehnání nového slavnostního pra-
poru dobrovolných hasičů.

Na fotbalovém hřišti v Malém Březně pak nesmělo chybět ani vy-
stoupení mažoretek a ukázky činnosti a zásahu – hašení mládeže 
a výjezdové jednotky hasičů. Vrcholem odpoledního programu byla 
hasičská pěna, kterou si užily hlavně děti. V  průběhu akce hrála 
dechová kapela Dechařinka a  závěrem dne hrála hudební kapela 
Roxel Music. 
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PROBĚHLO SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ OCENĚNÍ HEJTMANA 
ÚSTECKÉHO KRAJE ZA HAŠENÍ POŽÁRU 
V ČESKÉM ŠVÝCARSKU

Ve středu 1. 2. 2023 ocenil v prostorách Litoměřického hradu hejt-
man Ústeckého kraje Ing. Jan Schiller příslušníky, kteří se podíleli na 
likvidaci požáru Národního parku.

Za Generální ředitelství HZS ČR převzal ocenění generální ředitel 
gen. por. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA, za Krajské ředitelství HZS 
Ústeckého kraje náměstek ředitele plk. Mgr. Martin Láníček, za Zá-
chranný útvar Hlučín jeho velitel brigádní generál Ing. David Kareš.

Ocenění převzali zástupci HZS Ústeckého kraje ze stanic Bitoze-
ves, Česká Kamenice, Děčín, Chomutov, Litoměřice, Louny, Most, 
Petrovice, Teplice, Ústí nad Labem a  Žatec. Poděkování patřilo 
všem zasahujícím profesionálním hasičům z celé ČR.

Ocenění převzali také zástupci 140 jednotek sboru dobrovolných 
hasičů. Zástupci podnikových jednotek Orlen Unipetrol, Elektrárny 
Počerady a Správy železnic Ústí nad Labem. Náměstek policejního 
prezidenta ČR genmjr. Ing. Tomáš Lerch a  ředitel Krajského ředi-
telství PČR Ústeckého kraje plukovník Mgr. Jaromír Kníže, ředitel 
Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje Petr Bureš, MBA 
a náměstek ředitele Zdravotnické záchranné služby hl. města Prahy 
Mgr. Zdeněk Křivánek.

Oceněni byli i  velitel vzdušných sil armády ČR brigádní generál 
Ing. Petr Čepelka, ředitel Hasičské služby PČR plukovník Ing.

Zdroj: Ústecký kraj, HZS Ústeckého kraje.
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Nové vybavení bylo pořízeno z dotace Ústeckého kraje, která se 
podílí 90 % z celkové částky nového vybavení a 10 % je financováno 
z Obecního úřadu obce Malé Březno. Z dotace Ústecké kraje bylo 
pořízeno: 2x lano statické 10,5 mm/30 m, lano statické 10,5 mm/60 
m, slaňovací brzda PETZL RIG samo blokovací, celotělový bezpeč-
nostní postroj SINGING ROCK EXPERT 3D speed, polohovací a za-
chycovací a osvětlovací stožár LIMA na CAS20 – Tatra T815 4x4.2.

Nové vybavení bylo pořízeno z dotace Ústeckého kraje, která se 
podílí 90 % z celkové částky nového vybavení a 10 % je financováno 
z SH ČMS – Sboru dobrovolných hasičů obce Malé Březno. Z do-
tace Ústecké kraje bylo pořízeno: stan AL Rapid Premium, SET 3 x 
6 m, včetně příslušenství (6x Zátěžový U-profil ke stanu Rapid Pre-
mium, kovový, 15 kg, banner na límec stanu Rapid Premium 38 cm 
x 6 m, 2x LED svítidlo TRIPROOF, 1x Euro přepravky s víkem 600 
x 400 x 335, 2x Euro přepravky s víkem 600 x 400 x 435), 33x triko 
včetně potisku, 3x Pracovní stejnokroj PS II YARA včetně potisku.

ŠKOLENÍ A VÝCVIK JEDNOTKY
Dne 28. 10. jsme spolu s JSDH Mojžíř a Povrly provedli společný 

výcvik v areálu Tonaso v Ústí nad Labem – Neštěmicích.
Výcvik byl rozdělen na tři stanoviště. První stanoviště bylo zamě-

řeno na dopravní vedení s rozdělovačem před budovou a útočným 
proudem po schodišti do druhého nadzemního podlaží, pohyb a zá-
chranu osob v  zakouřeném prostředí. Druhé stanoviště se zamě-
řovalo na výcvik se čtyřdílným nastavovacím žebříkem. Posledním 
stanovištěm byl technický výcvik pro práce ve výšce a nad volnou 
hloubkou – uzly, kotevní body, zajištění ve výšce a sebezáchrana 
slaněním.    
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(Pokračování na následující straně)

KOMÁŘÍ VÍŽKA A HRAD KYŠPERK
V zářijovém dni se turisté vyvezli lanovkou na Komáří vížku. Z his-

torie víme, že si na jejím vrcholu postavili havíři zvonici. Zvon, který 
byl ulit mistrem Tomášem Jarošem v r. 1154 v Brně, sloužil k ozna-
mování začátku a  konce pracovní doby v  dolech. Z  „Komárky“ je 
krásný výhled na celé teplické údolí a  za jasného počasí je vidět 
i České Středohoří. Dále jsme pokračovali už po svých kolem Ko-
telního rybníku, kde se podle pověsti zjevuje duch utopené dcery 
bohatého sedláka, který nepřál její lásce s chudým mlynářem. Voda 
v Kotelním rybníku je chladivá, ale v horkém létě láká k příjemnému 
vykoupání. Poslední zastávka na cestě zpět do Krupky byla zříce-
nina hradu Kyšperk, který dal postavit Jan Lucemburský v r. 1319. 
Zanikl po požáru r. 1526. Dodnes se dochovaly zbytky jádra s věží, 
obvodové hradby a   část obytné věže. Také je dochováno  i pod-
zemní sklepení.

Počasí nám celkem přálo, nepršelo, ale nahoře na kopcích už 
byla zima. Udělal dobře ten, kdo si vzal již na sebe teplejší bundu. 
Zima tu bude zanedlouho. A také v restauraci nám na zahřátí něco 
dobrého uvařili, takže vládla všeobecná spokojenost.

LOVEČKOVICE – SEDLO – JELEČ - TÝNEC
Celý týden před výletem pršelo, což možná některého turistu od-

radilo, ale dobře jsem udělali, že jsme se nevzdali a  výlet se konal. 
Ráno se totiž nad Labem válela mlha, naštěstí si ale rozmyslela, že 
by nám mohla výlet zkazit , odplula neznámo kam a na nás vysvitlo 
sluníčko. Vydali jsme se z Lovečkovic kolem Malého a Velkého Sed-
la do lázní Jeleč. Lázně Jeleč byly díky svým léčebným pramenům 
bohatými na železo na přelomu 19. a 20. století vyhledávaným lá-
zeňským střediskem. V lázních se používala železitá voda ke kou-
pelím. Zanikly po 2.světové válce. Nedaleko Jelče je zřícenina hradu 
Litýš, ze kterého se dochovaly valy, příkopy a drobné zbytky zdiva. 
Hrad nechal postavit Zikmund Děčínský kolem roku 1432. V  roce 
1544 vyhořel a od té doby se uvádí jako pustý. Odsud jsme došli 
dál do Kotelic, přes Dolní Týnec, Horní Týnec a zpět do Lovečkovic.

I když nás šlo málo na výlet, tak jsme si den i sluníčka užili. Cesta 
byla nenáročná a pěkná.

KRAVAŘE A HRAD RONOV
Možná jeden z nejtěžších výšlapů, které jsme letos podnikli, byl na 

hrad  Ronov. Vyšli jsme z městečka Kravaře, kde stojí jeden z nej-
větších roubených domů v Čechách  - Vísecká rychta, která byla po-
stavena v r. 1797. Sloužila jako sušárna chmele. Nyní je tato expo-
zice lidového úmění přístupna veřejnosti. Na náměstí stojí Barokní 
sloup se sochou Panny Marie  z roku 1708 . Pokračovali jsme kolem 
kostela Narození Panny Marie a Kaple Panny Marie Pomocné k ná-
draží v Kravařích. Že by to měli místní obyvatelé blízko na nádraží, 
to se opravdu říct nedá. Cesta nám vesele ubíhala, pořád to bylo 
jen mírně do kopce. Zmýlili jsme se. Ten konec, ten nám dal zabrat. 
Při dešti a sněhu výlet na Ronov nedoporučuji. Ronov byl postaven 
v 14.století pány z Klinštejna. Po r. 1438 jej vlastnil Vilém z Ilberka, 
který hrad významně přestavěl. Ovšem už po roce 1538 se Ronov 
postupně měnil na zříceninu. Výhledy do okolí jsou nádherné, jako 
ostatně ze všech kopců. A kdo se dnes vyšplhal na Ronov, zaslouží 
velkou pochvalu.

DOUBRAVKA A BOTANICKÁ ZAHRADA TEPLICE
Nad Teplicemi se vypíná zřícenina Doubravka, která je od r. 1964 

kulturní památkou. Vydali jsme se sem jednoho červencového dne. 
Hrad začal budovat po r. 1478 Jan Ilberk z Vřesovic. Od roku 1590 
hrad náležel pánům z Vchynic, kteří zahájili výstavbu bastionové-
ho opevnění. Prošla přes něj třicetiletá válka a nakonec byl hrad 
přestavěn na hradní restauraci s romantickým výhledem. Zříceniny 
hradu byly později využívány pro turistický ruch lázeňského města. 
Z vrcholu je vidět krásný výhled na Teplice a nejbližší okolí. Výstup 
nebyl náročný, přesto nám občerstvovací přestávka byla milá. Po 
krátkém odpočinku jsem se spustili dolů z kopce kolem hvězdárny, 
bohužel měla zavřeno, do botanické zahrady, která je velice pěk-
ná a udržovaná. Rovněž skleníky s  tropickými rostlinami stojí za 
zhlédnutí.

Naše výlety
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BOBŘÍ VODOPÁDY – STAROSTI
V tento letní horký den jsme se nejdříve vydali na zaniklou osadu 

Starosti. Tuto osadu v 18. století osídlili výrobci tkalcových stavů pro 
nově zřízenou Leitenbergovu manufakturu ve Verneřicích. V  roce 
1797 zde byl jako první v Čechách instalován parní stroj anglické 
provenience. Osada zanikla po roce 1945. Dnes jsou zde již jen zří-
ceniny 9 domů. Po prohlídce osady jsme pokračovali údolím Bobřího 
potoka, který má díky členitému terénu charakter horské říčky. Pro-
cházka soutěskou, stezkou po skalní římse, která je  jištěná řetězy, 
pěnící kaskády a na konci nádherný vodopád stála za podívanou. 
Vodopád je zhruba vysoký 8 m, voda zde teče i v parném suchém 
létě a nedaleko od vodopádu stojící altánek zve k posezení. Toho 
jsme hned využili a náramně  krásně se zde odpočívá a jenom se 
naslouchá  zurčící vodě, úplný balzám na duši.

Silvestr 2023
V  kulturním domě bude otevřený 

sál pro občany, kteří chtějí společně 
oslavit Silvestra. Vstupné je 50 Kč, 
pivo bude zajištěno a  občerstvení 
a  dobrou náladu si doneste sebou. 
Kulturní dům bude otevřený od 
19.hod.

Do kroužku turistických nadšenců uvítáme rádi nové tváře, kterým nevadí cho-
dit pěšky a chtějí se trochu vymanit z běžného denního stereotypu. Hned v lednu 
nového roku bude první výlet.

A když přijdeme trochu vymrzlí, nabízím pro zahřátí domácí likér z černého piva
Ve vodní lázni zahřejeme 1 černé pivo, 1 kg cukru a 10 dkg kakaa. Nesmí se ovšem 

vařit. Po rozpuštění ingrediencí necháme zchladit. Po zchladnutí přidáme 0,5 lt alkoholu 
– nejlépe vodku nebo slivovici a mandlovou tresť.

Je to takové sladké čůčo, ale my jako děti jsme tajně mamince chodily do ložnice do 
poličky a upíjely. Mňam.� Ivana Matrková

Historie vánočního cukroví: 

Odkud se vzalo a jaké pověry našich předků ho provázely 
Cukroví, jak ho známe dnes, nemá až tak dlouhou tradici. V 19. 

století se o Vánocích místo rohlíčků dělaly třeba oplatky slazené me-
dem. Vanilkové rohlíčky nebo vosí hnízda se na vánoční tabuli do-
staly až o něco později a jemné druhy vánočního cukroví se začaly 
objevovat až v polovině 19. století.

CUKROVÍ JEDLI JENOM MĚŠŤANÉ
Takové druhy, jak je známe dnes, si ale zdaleka nemohl dopřát 

každý. V té době si na nich pochutnávala jen šlechta a měšťané. Na 
venkově, kde byli lidé chudší se mlsalo především sušené ovoce 
nebo ořechy. Ještě na konci 19. století bylo pro širokou vrstvu lidí 
cukroví nákladnou záležitostí.

Cukr byl drahý, existovalo málo cukrovarů, třtinový cukr byl ná-
kladný a řepného bylo málo. Místo cukru venkované používali med, 
kterého bylo dostatek. Až ve 20. století se začaly péct různé druhy 
cukroví ve všech rodinách, jako je tomu dnes.

TVARY OD POHANŮ
A  odkud se vzaly některé tvary cukroví? Ještě dávno před tím, 

než začali křesťané slavit Vánoce, vítali pohané obřadními rituály 
zimní slunovrat. Až do této doby sahají kořeny kulatých tvarů někte-
rého pečiva a také cukroví. Dříve se na svátky pekly koláče, které se 
rozdávaly koledníkům - právě v kulatém tvaru, symbolizující slunce. 
Další tvary odkazovaly například na podobu rituálních zvířat. Trado-
valo se, že cukroví ve tvaru zvířete přenese na obdarovaného sílu 
a vlastnosti toho daného zvířete.

POVĚRY SPOJENÉ S VÁNOČNÍM PEČIVEM
Jakákoliv činnost spojená s nějakým svátkem většinou provázela 

pověra. Péct cukroví se mělo jenom z mouky z vlastní úrody, aby 
i další rok přinesl hojnost. Z těsta se slévala voda, která se podávala 
kravám, aby v dalším roce hojně dojily. Stejně tak zbytky ze štědro-
večerního stolu se vždy dávaly zvířatům a ke stromům v zahradě, 
aby příští rok plodily.Dříve nebylo vrcholem mlsání cukroví, ale chle-
ba. Naši předci si ho vážili natolik, že věřili, že pokud se připálí nebo 
roztrhne, nevěstí to na příští rok nic dobrého. Do vánočního chleba 
se zapékal hrášek, mandle nebo peníze a kdo jej našel, čekalo ho 
v příštím roce bohatství.

VÁNOČKU NEBO PERNÍK ZNÁME DODNES
Historie pečení vánočky sahá do 16. století. Dříve se pekla i neza-

pletená a říkalo se jí “húsce”. Vyvinula se z bílého obřadního chleba. 

Oválný tvar měl připomínat dítě v povijanu. Na konci 19. století se 
začal objevovat jablkový závin. Ten se dochoval v mnoha rodinách 
o Vánocích dodnes.

Co už ze sváteční tabule vymizelo, jsou pečené oplatky, které 
se polévaly medem. Někde se také dělaly lívance nebo švestkové 
knedlíky. Na Štědrý den byl oblíbený zákusek “muzika”, což byla 
směs sušeného ovoce, strouhaného perníku a ořechů.

Tradičním vánočním pečivem jsou i  dnes perníčky. První perní-
kaři se v Čechách začali objevovat už ve 14. století. Název perníky 
dostaly od slova pepř, ten se totiž s dalším kořením do těsta přimí-
chával. Perníkové těsto se sladilo medem a vtlačovalo do dřevěných 
formiček různých tvarů.� (r)
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Cukroví, jak ho známe dnes, nemá až tak 

dlouhou tradici. V 19. století se o Vánocích 
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v dalším roce hojně dojily. Stejně tak zbyt-
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zvířatům a ke stromům v zahradě, aby příští 
rok plodily.

Dříve nebylo vrcholem mlsání cukroví, 
ale chleba. Naši předci si ho vážili natolik, 
že věřili, že pokud se připálí nebo roztrh-
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se jí “húsce”. Vyvinula se z bílého obřadní-
ho chleba. Oválný tvar měl připomínat dítě 
v povijanu. Na konci 19. století se začal 
objevovat jablkový závin. Ten se dochoval 
v mnoha rodinách o Vánocích dodnes.

Co už ze sváteční tabule vymizelo, jsou 
pečené oplatky, které se polévaly medem. 
Někde se také dělaly lívance nebo švest-
kové knedlíky. Na Štědrý den byl oblíbený 
zákusek “muzika”, což byla směs sušeného 
ovoce, strouhaného perníku a ořechů.

Tradičním vánočním pečivem jsou i dnes 
perníčky. První perníkaři se v Čechách zača-
li objevovat už ve 14. století. Název perníky 
dostaly od slova pepř, ten se totiž s dalším 
kořením do těsta přimíchával. Perníkové 
těsto se sladilo medem a vtlačovalo do dře-
věných formiček různých tvarů. (r)
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a získejte až  95  %  výdajů!
Řekněte si o kotlíkovou dotaci

Máte starý

KOTEL?

Topíte pořád starým neekologickým kotlem, jehož provoz bude od 1. září 2024 zakázán? 
Vyměňte ho za kotel na biomasu nebo tepelné čerpadlo s pomocí kotlíkové dotace.  
A co víc, nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc, stát vám je dá předem.

Týká se zákaz mého kotle?
Podívejte se na výrobní štítek, který najdete  
přímo na kotli na tuhá paliva – pokud tam je  
napsaná emisní třída 1, 2 nebo není uvedeno  
nic, musíte kotel vyměnit.

Mám nárok na kotlíkovou dotaci?
Vlastníte rodinný dům, byt nebo rekreační objekt, 
ve kterém trvale bydlíte? Pobíráte vy i všichni 
členové vaší domácnosti starobní důchod nebo 
invalidní důchod 3. stupně nebo některý z členů 
vaší domácnosti pobíral v období od 1. ledna 2022  
aspoň jeden měsíc příspěvek na bydlení? Pak je 
kotlíková dotace určena přímo vám. 

Nesplňujete tyto podmínky?
Řekněte si o dotaci na výměnu kotle až 50 %  
v programu Nová zelená úsporám.

Kolik mohu získat?
Kotlíkové dotace mohou dosáhnout až 95 % výdajů 
na výměnu nevyhovujícího kotle. Dotace se vztahují 
nejen na nákup nového zařízení, ale i na související 
realizační práce a můžete je získat dopředu.

Na co mohu dotaci použít?
Přejděte na modernější a pohodlnější systém 
vytápění. Můžete si vybrat mezi tepelným  
čerpadlem a kotlem na biomasu s ruční nebo 
samočinnou dodávkou paliva. 

Co když jsem už kotel vyměnil?
Pokud jste kotel vyměnili po 1. lednu 2021,  
požádejte bez obav o dotaci. Peníze vám  
vyplatíme zpětně.

Kde dotaci získám?
Obraťte se na váš kraj. Příjem žádostí bude  
otevřen v druhé polovině roku.

www.kotlikydotace.cz
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